

Vyjádření příbramské SPD k vodohospodářské infrastruktuře
Celý rozhovor je k dispozici na adrese lurl.cz/DIZPY (Příbramský bublifuk)

Voda zpět do rukou města. To byl náš volební bod do komunálních voleb v roce 2018 i v roce 2022. Shodou okolností v tomto roce v únoru končila 1. SčV desetiletá koncese na provozování VHI. Nabídka od firem provozujících VHI se nám nelíbila, proto jsme navrhli jít svou vlastní cestou – aby si město vodu provozovalo samo. Tento návrh byl podpořen zastupiteli za ANO a ODS, čímž se rozběhlo řízení, jakým způsobem město bude provozovat VHI. Bylo stanoveno 5 variant, ze kterých byly následně vybrány varianty dvě. První varianta zněla tzv. na zelené louce a druhá varianta jako společný podnik. Původně jsme chtěli, aby se rozpracovala varianta na zelené louce, tzn. vše vybudovat od začátku. Po zhodnocení obou výše uvedených variant jsme na zastupitelstvu dne 7. 10. 2024 dospěli k závěru, než schválit term sheet za velmi nevýhodných podmínek, bude menší zlo snad i nucená správa, protože odkoupit 60% podíl za 40 mil. Kč od SčV potažmo Veolie s podmínkou 15 let ve společném podniku, je naprostý opak toho, co jsme původně požadovali, navíc by se voda ještě více neúměrně zdražila a většina zisku by plynula do zahraničí. Po změně vyjednaných podmínek a detailně vypracovaném znaleckém posudku jsme došli k závěru, že varianta společného podniku za nově vyjednaných podmínek (kde město bude vlastnit 60 % firmy, a tedy bude majoritním vlastníkem) bude výhodnější, než nucená správa. Budeme zde mít jednoho jednatele a dva členy dozorčí rady. Proč byla varianta zelená louka nemyslitelná? Proč nově budovat něco, co již existuje a je levnější to postupně odkoupit a převzít. Město by jinak muselo jít do nucené veřejné správy, která by stála ročně okolo 100 milionů Kč, což je cca desetina rozpočtu města! Takto nás to všechny vyjde na 9,5 milionu Kč a vlastnit budeme 60 %. Než bychom se dostali z nucené veřejné správy, trvalo by to min. 3 roky, možná i déle, než by město vybuďovalo nový provoz a zaškolilo další pracovníky.

Jak a proč jsme hlasovali?

Petra: Vysvětleno výše – menší zlo oproti nucené správě, a navíc momentálně jediná schůdná možnost, která povede do 10 let ze 100 % městem vlastněné společnosti. Aktuálně bychom měli jako město vlastnit 60 % a do 10 let odkoupit zbylých 40 %.

Jiří: Již od roku 2018 chceme vodu zpět do rukou města. Nelíbí se mi, že naše peníze odtékají do Francie. Ale po nastudování všech dokumentů, které jsme měli k dispozici, jsem se rozhodl zdržet, protože odmítám nucenou veřejnou správu, ale zároveň se mi nelíbí, že 40 % zisku zůstane 1. SčV a ne obyvatelům města Příbram. Původně jsem chtěl hlasovat proti, ale po nastudování znaleckého posudku jsem se zdržel hlasování. Ke 100% vlastnictví může dojít nejdříve za 6-10 let, kdy v roce 2030 skončí koncese svazku obcí a ten by se s městem Příbram spojil. To všechno ale ukáže čas, my v to doufáme a pevně věříme, že se to podaří.